
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Του  Πρακτικού  03/2016   συνεδρίασης  της  Επιτροπής    Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και  Θράκης. 

Αριθ. Απόφασης  11/2016 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: «Έγκριση διοργάνωσης  εκδήλωσης στην Πρεσβευτική κατοικία στην 

Λευκωσία της Κύπρου στις 7-3-2016, όπου θα παρουσιαστεί η ΠΑΜΘ ως τουριστικός 

προορισμός .  

Στην Κομοτηνή σήμερα  16 Φεβρουαρίου  ημέρα Τρίτη  και ώρα 13:30 πμ, στην αίθουσα 

συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητα Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε 

δημόσια  Τακτική Συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ Δ.Δ. οικ. 534/11-02-2016 έγγραφη 

πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το 

άρθρο 177  του Ν. 3852 /2010.      

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας Θράκης Γιουρτζοπούλου Ευγενία του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού. 

 

Παρόντες: 

1) Εξακουστός Κωνσταντίνος, Πρόεδρος, 2) Μοσχοφίδου - Βλάχου Ελεονώρα μέλος 3) 

Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ μέλος 4) Τσολάκης Σταύρος μέλος 5)Λιθηρόπουλος Χρήστος μέλος, 

6)Βλαχογιάννης Ανέστης μέλος, 7) Τραϊφόρος Βασίλειος, μέλος   

 

Απόντες:  

Απουσίαζε από την συνεδρίαση το μέλος της επιτροπής : 1) Μουσταφά Μετίν, μέλος 2) 

Γαλάνης Βασίλειος μέλος, αν και κλήθηκαν νόμιμα.   

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 7 μέλη, o 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος έθεσε υπόψη των μελών 

δύο θέματα εκτός ημερησίας διάταξης τα όποια συμφωνήθηκε να συζητηθούν στο τέλος της 

συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 

 Έπειτα  έδωσε τον λόγο  στην  Τσόγκα Ελπινίκη υπάλληλο της Δ/νσης  Ανάπτυξης ΠΕ Εβρου 

η οποία εισηγήθηκε το δεύτερο  θέμα της ημερησίας διάταξης κι έθεσε υπόψη των μελών της 

Επιτροπής, το  531/11-2-2016 έγγραφο της Δ/νσης  Ανάπτυξης ΠΕ Εβρου το  οποίο αναφέρει 

τα εξής : 

«  Στατιστικά στοιχεία   Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας το 
έτος 2014 οι αφίξεις, στην Ελληνική επικράτεια, Κυπρίων σε ξενοδοχειακά καταλύματα ήταν 
191408, σημειώνοντας αύξηση σε σχέση με το 2013, περίπου 25%. Αντίστοιχα οι 
διανυκτερεύσεις Κυπρίων επισκεπτών σε ξενοδοχειακά καταλύματα το 2014 ήταν 543766. 
Σύμφωνα με το σύνδεσμο τουριστικών πρακτόρων Κύπρου (ACTA), οι Κύπριοι που 
ταξίδεψαν στην Ελλάδα το 2015 ανέρχονται σε 446081 εκ των οποίων οι 312257 
χρησιμοποίησαν τις υπηρεσίες μελών του ACTA για την πραγματοποίηση αυτού του ταξιδιού. 
Τα ως άνω μεγέθη προσέλευσης Κυπρίων στην Ελλάδα και πάντα σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ 
είναι αντίστοιχα χωρών όπως η Ελβετία, το Βέλγιο, η Τσεχία αλλά και η Τουρκία, όσον αφορά 
τις διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχειακά καταλύματα. 

Στην Περιφέρεια ΑΜΘ το 2015 αφίχθηκαν για θερινές διακοπές αεροπορικώς 1217 Κύπριοι 
επισκέπτες  στο αεροδρόμιο της Καβάλας.  

Παράλληλα μέσα από τις εταιρείες κρουαζιέρας (αρκετές Κυπριακών συμφερόντων), πολλοί 
είναι οι Κύπριοι έχουν ως σταθμό του ταξιδιού τους το Λιμάνι της Καβάλας με προορισμούς 
την πόλη της Καβάλας, τους Φιλίππους αλλά και τη Ξάνθη. 
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Στόχοι της δράσης  

Σε επαφές που είχαμε τόσο με το ACTA όσο και με την Ελληνική πρεσβεία στην Κύπρο, αλλά 
και σε κατ' ιδίαν συναντήσεις με τουριστικούς πράκτορες από την Κύπρο, εκφράστηκε η 
πεποίθηση ότι η Ανατολική Μακεδονία και η Θράκη μπορεί να αποτελέσει ένα προορισμό με 
δυναμικότερα αποτελέσματα. Το δε ενδιαφέρον των Κυπριών -αν και αποτελεί κυρίαρχο λόγο 
μετακίνησης στην χώρα μας- δεν εστιάζεται μόνο στο ''Ήλιος Θάλασσα'' αλλά αναζητούν και 
άλλα στοιχεία όπως γαστρονομία, φύση-πολιτισμός αλλά και τις πόλεις μας και συνδυάζεται 
εν μέρει ως βάση και για εκδρομές σε γειτονικές χώρες χειμώνα καλοκαίρι. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω φαίνεται ότι υπάρχει περιθώριο για ικανοποιητικά αποτελέσματα 
εφόσον υπάρξει μία προσέγγιση και δομηθούν συνεργασίες μεταξύ επαγγελματιών και 
επιχειρηματιών του τουρισμού. Για το 2016 προγραμματίζονται πτήσεις από την Κύπρο προς 
τα αεροδρόμια Αλεξανδρούπολης και Καβάλας με έναρξη την Πασχαλινή περίοδο και 
συνέχεια κατά τους θερινούς μήνες. Άποψη μας είναι ότι πρέπει να προωθήσουμε την 
αναγνωρισιμότητα της Περιφέρειας μας συνολικά στην Κύπρο ώστε οι πτήσεις αυτές να 
οριστικοποιηθούν, να έχουν την μέγιστη πληρότητα αλλά και να επεκταθούν χρονικά και 
τοπικά. 

Έχοντας υπόψη: 

α. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπανών για την ΠΑΜΘ ύψους 6.000 € προκειμένου να 
πραγματοποιηθεί η διοργάνωση εκδήλωσης στην Πρεσβευτική κατοικία στην Λευκωσία της 
Κύπρου στις 7-3-2016  

β. Την υπ’ αρίθ. 159/2015 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της ΠΑΜΘ με την οποία 
εγκρίθηκε το  ετήσιο πρόγραμμα προβολής της ΠΑΜΘ για τα έτος 2016, στο οποίο 
περιλαμβάνεται η ανωτέρω δράση, και συγκεκριμένα στην παρ. «Ειδικές δράσεις προβολής 
και προωθητικές ενέργειες του τουριστικού προϊόντος σε Ελλάδα και εξωτερικό»  

γ. Το υπ’αριθμ. 618/2016 έγγραφο του ΕΟΤ με το οποίο εγκρίνει το πρόγραμμα τουριστικής 
προβολής ΠΑΜΘ για το έτος 2016 

γ. Την υπ’αριθμ. 70/03-02-2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής ΠΑΜΘ (Πρακτικό Νο 
5)  

Εισηγούμαστε προς τα μέλη της Επιτροπής Ανάπτυξης να αποτανθούν θετικά  

Για τη διοργάνωση εκδήλωσης στην Πρεσβευτική κατοικία στην Λευκωσία της Κύπρου στις 

7-3-2016, όπου θα παρουσιαστεί η ΠΑΜΘ ως τουριστικός προορισμός. Επίσης, θα υπάρξει 
παρουσίαση των τοπικών προϊόντων και της γαστρονομίας μας.  

Η εν λόγω δράση εντάσσεται με την  159/2015 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στο 
πρόγραμμα προβολής της ΠΑΜΘ για τα έτος 2016, και  συγκεκριμένα στην παρ. «Ειδικές 
δράσεις προβολής και προωθητικές ενέργειες του τουριστικού προϊόντος σε Ελλάδα και 
εξωτερικό», η οποία αφορά στοχευμένες εκδηλώσεις σε πόλεις στόχους (Λευκωσία) με δράσεις 
όπως η οργάνωση ειδικών γαστρονομικών εκδηλώσεων.  

Η δαπάνη συμμετοχής μας δεν θα ξεπερνά το ποσό των 6.000 €. για την πληρωμή ισόποσης 
δαπάνης σε βάρος της πίστωσης προϋπολογισμού εξόδων του Ειδικού Φορέα και ΚΑΕ 
4071.9779.0001 οικ. έτους 2016 ΚΑΕ 141002003 Προωθητικές ενέργειες τουριστικού προϊόντος.  
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Αναλυτικά θα περιλαμβάνει: 

 Εισιτήρια, διαμονή και μετακίνηση (από και προς το αεροδρόμιο) υπαλλήλων-εκπροσώπων 
της ΠΑΜΘ 

 Αγορά τοπικών προϊόντων (καβουρμάς, κρασί κλπ) και αμοιβή μάγειρα 

 Μεταφορά υλικού .» 
 

               Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  το 

άρθρο 164 του Ν. 3852/ 2010. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Εγκρίνει τη διοργάνωση εκδήλωσης στην Πρεσβευτική κατοικία στην Λευκωσία της Κύπρου 

στις 7-3-2016, όπου θα παρουσιαστεί η ΠΑΜΘ ως τουριστικός προορισμός ,όπως ειδικότερα 

αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  11/2016. 

 

 

 

       ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                        1. Εξακουστός Κωνσταντίνος   

2.Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα   

3. Μουσταφά Μετίν (απών)       

4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ   

5.Τσολάκης Σταύρος  

6. Λιθηρόπουλος Χρήστος 

7. Βλαχογιάννης Ανέστης   

8.Γαλάνης Βασίλειος  (απών)      

9. Τραϊφόρος Βασίλειος    

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

              

 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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